

Арбитражный суд Ростовской области удовлетворил иск прокуратуры Ростова-на-Дону к городскому управлению МВД о нарушении правил использования федерального имущества. Речь идёт о здании, признанном объектом культурного наследия, — доходном доме Чирикова на Будённовском, 46 (напротив штаба ЮВО и Ростовского цирка). Сейчас в нём располагается ОВД Ленинского района Ростова-на-Дону.

Согласно материалам дела, ещё в октябре 2019 года комитет по охране объектов культурного наследия Ростовской области выдал УМВД Ростова задание на реставрацию доходного дома. Однако работы так и не начались. А 20 января уже 2024 года обрушилась часть декоративного козырька крыши здания.

Обрушение стало основанием для вынесения прокурором Ростова постановления о возбуждении административного дела в отношении УМВД Ростова по статье «Нарушение использования, находящегося в федеральной собственности объекта нежилого фонда без надлежаще оформленных документов либо с нарушением установленных норм и правил эксплуатации и содержания объектов нежилого фонда».

Арбитражный суд удовлетворил иск прокуратуры к городскому управлению МВД, но штраф по данному делу выписал минимальный — всего 20 тысяч рублей.

----

Доходный дом Чирикова построили в 1913 году в духе эклектики по проекту архитектора Леонида Эберга по заказу владельца кондитерской фабрики, члена городской управы и председателя совета городского Общества взаимного кредита Владимира Чирикова.

При советской власти в здании размещался Горсовет, а после Великой Отечественной войны — Главсевкавстрой. Интересно, что при бомбёжках города дом не пострадал. В 2000-х годах в доходном доме Чирикова разместилось УВД Ростова, а затем (и до настоящего времени) — ОВД полиции Ленинского района и Южная оперативная таможня.



